

十二个项目限制外商投资

国家有关部门对12种行业的产品限制外商投资, 1. 城市出租汽车、长途汽车客运、汽车、摩托车的维修翻新。2. 彩色胶卷冲、扩印。3. 商场。4. 内销卷烟、酒、饮料的生产。5. 棉纺织品。6. 电视机、收录机、录像机的装配线。7. 电子计算机、电冰箱、洗衣机、手表、缝纫机的装配线。8. 汽车、摩托车的组装。9. 电梯生产。10. 国内生产能力相对过剩或接近饱和产品。11. 投资回收期短、投资利润很高, 又不能引进先进技术的项目。12. 不符合国民经济发展产品以及需要统一规划的项目。

集资、赞助、捐赠……名目繁多, 已成为职工生活中一大负担, 在调查各种不同类型的职工200人中, 调查结果表: 1989年上半年职工人均社会负担132.74元(不含国库券), 相当于中等收入职工的0.8个月的工资额。如按上半年人均月生活费支出123.73元计, 每一职工能负担1.34人(含本人), 扣除社会负担金额, 则平均每一职工只能负担1.16人(含本人)。

职工不堪乱收费

要有各种集资、教育基金、敬老助残、捐赠灾区、捐赠五保户、捐赠奖学金、卫生费、学生代培费、食堂赞助、入托入学赞助、毕业典礼赞助、学校维修赞助、内部债券、治安费、植树造林费、强制性储蓄、强制性人身保险、品德教育费、灭鼠费……真是五花八门。

一些捐赠层层征收, 如植树造林每年一次, 现在只要5元一棵树, 就可以抵消造林任务, 一些单位按每人5元钱从工资扣除, 如此造林, 令人费解。职工们叹息说: 填不满的大小洞, 缴不完的各种费, 奈何, 莫奈何!

国家困难, 名正言顺地要人们认购券款, 情有可原, 伤脑筋的是各部门、各单位采用各种不同手段, 节外生枝地乱收乱要, 卡得职工受不了。据调查, 职工社会负担项目竟达23种之多, 主

编者的话: 在明年的北京亚运会上设立了女子足球项目, 国际足联主办的第一届世界女子足球锦标赛一九九一年将在我国的广东省举行。当国际上日益重视这一项目的时候, 我们国内的九三年第七届全运会却取消了女足项目。本报今天摘发北京、上海、天津、大连、广东、河北、长春、山东、河南、陕西十个省、市女足队教练给中国足协名誉主席程子华同志的信, 希望引起有关部门对这一问题的重视, 寻求更加妥善的解决办法。

程老: 您好! 您一向关怀着足球运动, 对女足也给予关注和支持。中国女足从无到有, 自1981年始举行比赛, 如雨后春笋般地发展起来。每年不仅有全国性比赛, 还有各种形式的杯赛, 国际邀请赛也接连不断。到1986年参加全国锦标赛的球队达三十个, 为培养后备力量, 今年还增设十六岁以下的全国青年女足赛。中国女足的水平在短短的几年间飞速发展。多次出访比赛, 取得优异成绩, 首次参加第六届亚洲杯锦标赛, 以绝对优势夺魁; 中国女足已被世界足坛公认为一流强队。

程老: 我们忧虑的是国家体委对1993年第七届全运会项目设置不尽合理, 许多省、市自治区体委在考虑项目和参加第七届全运会项目时纷纷砍掉女足队伍。今年以来, 辽宁、山西、湖北、湖南、浙江、福建、云南、四川、广西、青海、新疆等队相继解散。如今, 来陕西参加决赛的仅有十个队, 有的队在赛后也面临着被调整的可能。我们十个队的教练员感到, 中国

女足运动的发展到如今的水平实属不易, 它有着广泛的群众基础, 受到广大观众喜爱。明年在我国举行的亚运会设立女足项目, 1991年首届世界杯女足锦标赛将在我国广东举行。它标志着女足列入奥运会正式项目指日可待。而我们女足队伍所剩无几, 这不仅严重地挫伤了足球工作者的积极性, 而且使一批有才华、有前途的姑娘们无所去处, 令人痛惜, 这也是不公平的。砍掉女足项目, 更潜藏着中国女足后继无人的危机, 欲在首届世界杯赛和以后的亚洲、世界性比赛中取得好成绩, 是难以想象的。

程老: 当前女足面临着生死存亡的关头。这样对待正处于蓬勃向上的女足运动是缺乏长远目标和奥运眼光的。我们恳请您, 再为女足说几句话, 以使有关方面采取相应措施, 在全运会上保留女足项目。

程老: 我们忧虑的是国家体委对1993年第七届全运会项目设置不尽合理, 许多省、市自治区体委在考虑项目和参加第七届全运会项目时纷纷砍掉女足队伍。今年以来, 辽宁、山西、湖北、湖南、浙江、福建、云南、四川、广西、青海、新疆等队相继解散。如今, 来陕西参加决赛的仅有十个队, 有的队在赛后也面临着被调整的可能。我们十个队的教练员感到, 中国

我们十个队的教练员感到, 中国

不要把工人阶级当一把伞

徐力在《上海工人研究》第10期撰文谈关于依靠工人阶级的思考。文章说, 党中央重申要全心全意依靠工人阶级, 不少工人在高兴之余仍有些担心, 怕过一段时间, 又象前一时那样受到“冷落”和“遗忘”。有的工人坦诚地向领导同志提出: 今后不要把工人阶级当作一把伞, 下雨时拿来撑撑, 天晴时又丢在一边; 困难时想到工人阶级, 安定时又想不到, 忘记了。

文章透露, 现在下面有一种看法, 就是当前工人群众的呼声和要求反映到上层决策机关很不容易。人代会制度是我国最根本的民主制度, 但人代会不是经常召开的, 仅仅这条渠道不够。即使是人代会、政协, 工人阶级群众组织的声音也很



某公养“牛” 转自《瞭望》

目前全国企业待销售的产成品库存总量超过1200亿元, 比去年同期增加近40%; 商业库存总额则达到近300亿元, 也高于去年。两者相加, 全国商品库存量达到1500亿元左右。今年3—8月份社会零售商品增长额直线下跌, 从3月份的26%、4月的20.2%, 一直跌到7、8月份的7%。

第五届世界杯女子排球赛和香港杯世界女排超级赛相继落下了战幕。世界诸强的激战, 笔者看了数场, 觉得中国女排想重登冠军宝座, 还必须靠苦干加巧干。

希望在苦干加巧干

首先, 新一代中国女排无论在整体配合, 还是在个人技术方面, 尚不成熟。6名主力队员经常得打满全场, 为在发球上威胁对方, 偶尔才让替补队员上场, 一旦不能奏效, 轮换也就起不了多大作用。要改变这种状况, 必须在加速培养富有攻击力“尖子”的同时, 注重努力提高每一名球员的发、接、扣、拦的综合技术水平。

其次, 中国女排新组建不到一年, 大赛中场上经验不足, 心理因素也不稳定。如超级赛, 在中古之战决胜的关键时刻, 中国队就是因为发球失误, 以两分之差失去了夺魁的良机。因之, 要使队员精彩发挥减少失误, 除了经常参赛, 多在实战中磨练之外, 还得扎扎实实地苦练基本功。

最后一点, 也是最重要的一点。排球运动在世界上发展很快, 技术更新也迅猛异常。事实

科学家设想向金星移民。目前, 世界人口每年增长数量十分可观, 其中百分之九十以上都在发展中国家。将来世界人口将会有多少? 有关专家认为, 到公元二二九九年, 世界人口将会增加到一百亿。这是一个令人担忧的数字。世界人口激增的问题使科学家提出了大胆的想法——向地球的姐妹星球金星移民。为了把金星改造成一个天上人间乐园, 科学家们首先讨论了改变金星大气的可能性。他们提出应用地球上最原始、最古老的某些藻类来参与分解金星大气中过量的二氧化碳; 设想用航天飞机把数十亿蓝藻搬到整个金星周围较冷的大气层, 把二氧化碳和水(加阳光)变成碳水化合物和氧气。二氧化碳能给金星带来植物。氧气在金星大气中取代二氧化碳的同时, 空气就会变化, 水在云里凝结, 化作阵阵甘霖洒向金星土地, 几十亿年来干旱的金星土地将变得滋润。(摘自《中国人口报》)

一个人在大发雷霆时, 身体会产生一种不良物质。这种物质可使小鼠死亡。

心理学家做了一项实验, 以观察小鼠在注射了生气的人血液中所含的物质后会有什么反应, 哪知见到了活生生的小鼠竟死了。

美国临床心理学家澳克博士说, 由此可知, 一个人大发脾气或生气, 会伤害身体。他又说, 过去有人不相信人脑会产生化学物质, 但试验的结果表明, 人脑确实分泌化学物质, 而且被证实的这种化学物质已有三十七种之多, 例如内啡肽便是其中之一。

人生气身体会产生有害物质

澳克博士补充说, 人们可以通过运动、精神放松和开怀大笑这三种方法, 来使体内啡肽的分泌减少, 从而使人们会有一种身心舒畅的感觉。(摘自《明报》)



本刊头版设计 董凤阳 薛瑜山

我们十个队的教练员感到, 中国

我们十个队的教练员感到, 中国

我们十个队的教练员感到, 中国

我们十个队的教练员感到, 中国